

# 人民日报

RENMIN RIBAO

人民网

网址: <http://www.people.com.cn>  
手机: <http://wap.people.com.cn>

2008年6月

11

星期三

戊子年五月初八

人民日报社出版

国内连续出版物号  
CN11-0065

第21886期(代号1-1)

今日16版

## “5·31”失事直升机已找到

## 胡锦涛向失事直升机遇难人员表示沉痛悼念

新华社成都6月10日电 据成都军区抗震救灾联合指挥部消息,成都军区抗震救灾部队失事的米—171运输直升机残骸,经全力搜寻于6月10日10时55分,在执行任务航线附近深山峡谷密林中找到,机上人员全部遇难。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛在得悉这一消息后,立即作出批示,向遇难机组人员和机上群众表示沉痛悼念,向遇难人员亲属表示亲切慰问,向执行搜救失事直升机任

务的部队官兵和民兵预备役人员表示衷心感谢!

胡锦涛指出,成都军区某陆航团的同志们急中央之所急,办受难群众之所需,不畏艰险,不怕牺牲,顽强奋斗,为抗震救灾作出了突出贡献。我们要学习他们的英勇事迹和崇高精神,为夺取抗震救灾全面胜利而努力奋斗。

该直升飞机5月31日下午执行运送地震中受伤群众的任务,因高山峡谷局部气候瞬时变化,突遇低云大雾和强气流撞山失事。



6月10日,中国共产主义青年团第十六次全国代表大会在北京人民大会堂开幕。这是中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛等领导同志步入主席台。

新华社记者 李学仁摄



6月10日,中国共产主义青年团第十六次全国代表大会在北京人民大会堂开幕。胡锦涛、吴邦国、温家宝、贾庆林、李长春、习近平、李克强、贺国强、周永康等在主席台就座,祝贺大会召开。

新华社记者 李学仁摄

本报北京6月10日电 (记者刘维涛、范正伟)与祖国共奋进奉献青春,与人民齐奋斗再创辉煌。中国共产主义青年团第十六次全国代表大会10日上午在人民大会堂开幕。胡锦涛、吴邦国、温家宝、贾庆林、李长春、习近平、李克强、贺国强、周永康等党和国家领导人到会祝贺。

中共中央政治局常委李长春代表党中央致祝词。

今天的人民大会堂歌声飞扬,洋溢着浓郁的青春气息。大礼堂主席台上方悬挂着“中国共产主义青年团第十六次全国代表大会”的会标。后幕正中,庄严的团徽熠熠生辉,两侧是10面鲜艳的红旗。二楼眺台的巨型横幅上写着:“紧密团结在以胡锦涛同志为总书记的党中央周围,以邓小平理论和‘三个代表’重要思想为指导,深入贯彻落实科学发展观,团结带领广大团员青年,为夺取全面建设小康社会新胜利而奋斗!”1500多名来自全国各地的团十六大代表,肩负着7500多万共青团员的重托出席盛会。

开幕式前,全体代表高唱《没有共产党就没有新中国》、《歌唱祖国》、《我们众志成城》等歌曲,表达了当代青年紧密团结在以胡锦涛同志为总书记的党中央周围,与全国人民一道奋力夺取全面建设小康社会新胜利的信心和决心。

上午9时,大会主席团常务主席陆昊宣布大会开幕。全体起立,唱国歌、团歌。

6名少先队员代表向大会献辞。他们有的来自四川地震灾区,有的来自少数民族地区,有的是北京奥运会火炬手,有的是特殊教育学校聋哑学生。孩子们用稚嫩的声音抒发了对党、对祖国的满腔挚爱,表达了从小好好学习、长大报效祖国和人民的坚定决心。

在热烈的掌声中,李长春代表党中央发表了题为《在发展中国特色社会主义的伟大征程上创造新的青春业绩》的祝词。李长春首先向大会的召开表示热烈的祝贺,向全国各族青年、全体共青团员和广大青年工作者致以亲切的问候。

李长春在祝词中回顾了我国改革开放30年波澜壮阔的伟大历程,高度评价了共青团组织和青年作出的贡献。他说,在推进改革开放的伟大进程中,青年始终是一支生机勃勃的重要力量。各级共青团组织紧紧围绕党和国家工作大局,充分发挥自身优势,广泛深入开展许多有特色、有影响、有成效的活动,有力推动了经济社会发展,促进了青年健康成长。在社会主义现代化建设的第一线,在国家重大发展战略和重点工程项目的实施中,在重大科研攻关的攀登中,在应对各方面重大挑战的斗争中,到处都活跃着青年顽强拼搏、无私奉献的身影,留下了青年开拓创新、艰苦奋斗的足迹。今年以来,面对历史罕见的雨雪冰冻灾害和特大地震灾害,广大青年义无反顾地投身抢险救灾和灾区重建,谱写了感人事迹、可歌可泣的青春乐章,展示了当代中国青年蓬勃向上的精神风貌,昭示着党和国家事业发展的美好未来。

李长春表示,当前,我国发展站在了一个新的历史起点上。伟大的事业需要一代代人接力,美好的未来需要一代代人奋斗。希望当代青年按照胡锦涛总书记提出的要求,用中国特色社会主义理论体系武装头脑,在全面建设小康社会中奋发有为,在树立社会主义新风尚中勇于争先,练就适应时代要求的过硬本领,努力成为理想远大、信念坚定的新一代,品德高尚、意志顽强的新一代,视野开阔、知识丰富的新一代,开拓进取、艰苦创业的新一代,勇敢肩负起时代重任,继续为党和人民建功立业。(祝词全文另发)

中华全国总工会副主席、书记处第一书记孙春兰代表中华全国总工会、中华全国妇联联合会、中国文学艺术界联合会、中国作家协会、中国科学技术协会、中华全国归国华侨联合会、中华全国台湾同胞联谊会、中国残疾人联合会向大会致贺词。贺词指出,党的十七大描绘了全面建设小康社会新的宏伟蓝图。实现这一目标,需要当代青年同全国各族人民一道团结奋斗。当代青年一定会牢记使命,按照党的要求,创造出无愧于时代和人民的崭新业绩。

陆昊代表共青团第十五届中央委员会作了题为《高举中国特色社会主义伟大旗帜团结带领广大青年为夺取全面建设小康社会新胜利而奋斗》的报告。报告分为8个部分:过去五年的工作;改革开放进程中的中国青年;新时期共青团的光荣职责;组织动员青年为全面建设小康社会作贡献;用社会主义核心价值体系教育引导青年;把服务青年工作提高到一个新水平;代表和维护好青少年的合法权益;以改革创新精神推进团的建设。

到会祝贺的领导同志还有:王刚、王兆国、王岐山、回良玉、刘淇、刘云山、刘延东、李源潮、张德江、徐才厚、郭伯雄、何勇、令计划、王沪宁、陈至立、周铁农、李建国、梁光烈、马凯、孟建柱、戴秉国、王胜俊、曹建明、杜青林、白立忱、张梅颖。

中央和国家机关各部门、解放军总政治部、武警总部、各人民团体、北京市的负责同志,在京历届团中央负责人,首都各界团员和青年代表参加了开幕式。

# 共青团第十六次全国代表大会在京开幕 李长春代表党中央致祝词

## 习近平与苏丹副总统塔哈会谈

本报北京6月10日电 (记者杨讴)国家副主席习近平10日在人民大会堂与苏丹副总统塔哈举行了会谈。

习近平说,中苏建交近50年来,各领域合作富有成效。中方愿与苏方加强包括农业合作在内的各领域合作,实现共同发展。中方赞赏苏丹南北双方三年来为落实《全面和平协议》所作出的积极努力,希望双方通过对话和协商解决有关矛盾和分歧,继续推动全面和平进程向前发展。习近平感谢苏丹领导人在我国四川发生大地震后来函慰问和苏方提供的捐款,并表示,目前,我们正一手抓抗震救灾,一手抓经济社会发展,努力实现抗震救灾和经济社会发展的双胜利。习近平还介绍了北京奥运会的筹办情况,表示有信心有能力举办一届高水平有特色的奥运会。

关于达尔富尔问题,习近平赞赏苏方在这一问题上所作的

不懈努力,希望苏方继续推动达尔富尔问题朝着解决的方向发展。中方愿与国际社会一道,推动该问题早日得到妥善解决。

塔哈说,苏中两国合作卓有成效。苏方愿与中方共同努力,推动双方在各领域友好合作关系进一步发展。苏方将继续坚持一个中国政策,高度赞赏中方为筹办2008年北京奥运会所作出的不懈努力。塔哈表示,苏丹南北双方认真实施《全面和平协议》,取得了很大进展,感谢中方为解决达尔富尔问题所作的积极努力,苏丹政府将尽力推动达尔富尔问题的解决,坚持谈判解决达问题。

会谈前,习近平在人民大会堂东门外广场为塔哈举行了欢迎仪式。全国人大常委会副委员长周铁农,全国政协副主席阿不来提·阿不都热西提,农业部部长孙政才,商务部部长陈德铭,中国驻苏丹大使李成文等出席欢迎仪式。

## 在发展中国特色社会主义的伟大征程上创造新的青春业绩

——在中国共产主义青年团第十六次全国代表大会上的祝词

(2008年6月10日)

李长春

青年朋友们,同志们:

中国共产主义青年团第十六次全国代表大会今天隆重开幕了。开好这次大会,对于共青团全面贯彻党的十七大精神,进一步团结带领广大青年高举中国特色社会主义伟大旗帜,为夺取全面建设小康社会新胜利而奋斗,具有十分重要的意义。我受党中央委托,向大会的召开表示热烈的祝贺!向全国各族青年、全体共青团员和广大青年工作者致以亲切的问候!

我国改革开放已经走过了30年波澜壮阔的伟大历程。改革开放的30年,是社会主义中国深刻变革、高歌猛进的30年。中国共产党领导全国各族人民,以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导,深入贯彻落实科学发展观,坚定不移地推进改革开放和社会主义现代化建设,成功实现了从高度集中的计划经济体制到充满活力的社会主义市场经济体制、从封闭半封闭到全方位开放的伟大历史转折,经济建设、政治建设、文化建设、社会建设都取得了举世瞩目的成就,社会主义中国巍然屹立在世界东方。

改革开放的30年,是我国青年运动蓬勃开展、成绩斐然的

30年。共青团团结带领广大青年与祖国共奋进、与时代同发展,为深化改革、扩大开放、加快发展、保持稳定作出了重要贡献。团十五大以来的5年,各级共青团组织紧紧围绕党和国家工作大局,充分发挥自身优势,广泛深入开展“我与祖国共奋进”主题教育、青年马克思主义者培养工程、青年就业创业行动、青年志愿者、青年文明号、保护母亲河、希望工程等许多有特色、有影响、有成效的活动,有力推动了经济社会发展,促进了青年健康成长,在共青团历史上谱写了新的篇章。

在推进改革开放的伟大进程中,青年始终是一支生机勃勃的重要力量。我们欣喜地看到,在党的领导下,在社会主义现代化建设的第一线,在国家重大发展战略和重点工程项目的实施中,在重大科研攻关的攀登中,在应对各方面重大挑战的斗争中,到处都活跃着青年顽强拼搏、无私奉献的身影,留下了青年开拓创新、艰苦奋斗的足迹。以张海迪、李向群、秦文贵、杨利伟等为代表的一批优秀青年成长成才,展示了当代中国青年蓬勃向上的精神风貌,昭示着党和国家事业发展的美好未来。(下转第四版)